

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.— Sábado 16 de Agosto de 1.930

Número 23.105

SUERTE POR LEVANTE

Está visto que el porvenir de Almería está por levante. Tiene Almería muchos porvenires, pero unos se esfuman y otros tardan en realizarse. Vivimos alimentados de esperanzas. ¿Por qué decimos que la suerte está por levante? Porque en esta parte de nuestra provincia tenemos en primer término las riquezas mineras de Rodalquilar; ese oro que ha permanecido durmiente siglos y siglos y que ahora parece que se van a despertar briosamente, merced a los esfuerzos que están realizando potentes sociedades, que no vacilan en depositar en esas esperanzas grandes capitales que si dan el resultado apetecido y que ya se vislumbra, es seguro que estos trabajos tendrán una gran resonancia en el mundo financiero. Precisamente el oro es el metal con más ansia buscado y que se encuentra en aquellos terrenos; es algo cierto, seguro, que no deja lugar a duda alguna.

Si a ello agregamos el proyecto de derivar aguas de los ríos Castrol y Guardal para que resurjan esos campos agostados por las continuas sequías, es otra empresa que de llevarse a cabo, ha de dar gran riqueza a esa zona, que desde que se lanzó esa idea viene legitimamente suspirando por ella. Creíamos que el anunciado viaje del ministro de Fomento a Lorca, que va también a participar de dicha mejora, sería un motivo para que se activara este proyecto regenerador; pero por lo visto, habrá que esperar más, para que nos regocijemos al ver que entra en vías de ejecución el primer trabajo hidráulico que se va a acometer en nuestra provincia, la más necesitada de que se resuelva este problema de que no siga siendo infructuosa la labor de los agricultores, que por falta de agua la tiene empobrecida, cuando otras con menos necesidad las supo resolver el Estado, olvidando a nuestra comarca.

Y por si faltaba algo, ahora las noticias que llegan de que en el campo de Garrucha se notan vestigios de que en sus profundidades deben existir depósitos de petróleo, forman, como hemos apuntado, un cuadro de suerte que ejalá no se malogre, para que lo que ahora es penuria se convierta en una riqueza, que por fuerza

se ha de notar sensiblemente en la capital. ¿Que cómo se han notado esos vestigios petrolíferos? Según explican, el terremoto sentido en Albóx con mayor intensidad, no hace un mes, debe, según los que estos afirman, haber abierto algunas grietas, por donde ha surgido ese líquido que se ha notado en algunos pozos, que de existir en abundancia mostrarían esa nueva riqueza que se quiso encontrar en Nijar y que se desvaneció al hacer los sondeos que el anterior ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, nos concedió. Excusado es decir que, los que viven a caza de negocios, al tener noticias de esos hallazgos, ni cortos ni perezosos han registrado miles de kilómetros sin esperar a más serias investigaciones, por aquello de que el que llega primero dá dos veces, si no es que en muchas se encuentre conque sus esperanzas sean defraudadas. Eso es precisamente lo que falta, que se averigüe si es cierto que esa nueva riqueza no es solo una ilusión por su poca persistencia o cantidad. Nosotros, todo ese atisbo de ilusiones por que aún no se pueden determinar de una manera definitiva y fija, deseamos fueran pronto tangibles realidades para no vivir como al presente vivimos, sin un átomo de esperanzas en este presente poco halagador, del cual parece que no vamos a salir nunca.

¿Por qué no adelantamos lo que debiéramos? Muchos creen en que nos rige un fatalismo, que es la causa de este quietismo. Más, eso es querer exculparnos; cuando el motivo está en nosotros mismos, que queremos que nuestros problemas se resuelvan por sí solos, y si no ponemos de nuestra parte todo cuanto hace falta para llegar a éxitos que a nosotros nos interesan vivamente, nunca saldremos de ese estado de promesas y esperanzas, sin que la suerte illegue a nosotros. Ahora mismo, los que tanto interés han tomado por adueñarse de los terrenos, en los cuales se cree que exista esa riqueza petrolífera, debían de ser los primeros en que se confirmaran prontamente esos augurios, realizando sondeos bien profundos que hicieran ver si efectivamente hay motivos serios y contundentes para lograr que se fije la aten-

ción en esa zona o que por el contrario se desista de exponer capitales y de que ello rindiera un beneficio general, además de asegurar el particular.

Porque sucede muchas veces que todo este acuciamiento, por tener participación en cuantos negocios se inician, lejos de llevar ese interés, a la vez individual y colectivo, solo tiene por objeto el lograr unas primas, y precisamente por eso no tienen el interés que debían mostrar porque se conozca la verdad. El misterio que abulta, es preferido por los primitistas, porque es un cebo para en él hacer caer a los incautos que se fían de las fantasías.

AL PASAR

Un Club original

Por si acaso había pocos, he aquí que acaba de fundarse un nuevo club en Nueva York, que es original, ¡cómo no! siendo yanqui. Se denomina el «Club de las nubes».

Nada de aviación, contra lo que pudiera creerse. Los miembros del flamante Club, son gentes que a fuer de poseedores de millones, gusta poco de volar cielo arriba, alejándose de la corteza terrestre.

El nombre de «Club de las nubes» obedece, simplemente, a la altura material en que está instalada la entidad. Ocupa, en efecto, el piso 60, el último, de un modernísimo rascacielos.

¿La finalidad perseguida por la sociedad? Pues, sencillamente, buscar en las alturas un reposo completo, impidiendo el acceso al Club a mujer alguna. Así lo disponen los reglamentos de la agrupación y así se cumple.

Lo que ocurre, es que malas lenguas dicen en Nueva York que los multimillonarios quieren estar solos en la cúspide del rascacielos en cuestión para beber whisky, sin sobresaltos de ninguna clase; y que si no admiten allí a mujer alguna es por miedo a las indiscreciones.

Porque las mujeres seguramente no se callarían.— X. X.

Número de ocho páginas

Recuerdos de ayer

El agua que cayó cuando enterraron a Zafra

En esta tarde de bochornoso agosto, la tormenta, como un bálsamo al calor del infierno, estalla preñada de relámpagos deslumbradores y de truenos que ensordecen, mientras el agua, como si se hubiesen roto los diques del cielo, cae a torrentes, formando una tupida cortina que no permite divisar los objetos a dos metros de distancia.

—«Con más agua que cuando enterraron a Zafra»—oigo decir a mi lado. Y esta frase, muy conocida y común, pero cuyo origen es casi desconocido, me mueve a trazar este trabajo, explicando la curiosa historia de la frase vulgar.

Hace muchos años vivía en Granada cierto poderoso noble llamado don César de Zafra, descendiente en línea recta de aquel don Fernando de Zafra, señor de Castrol, secretario que fuera de la católica Reina doña Isabel.

Don César de Zafra tenía un hijo, don Alfonso, mozo apuesto y arrogante, aventajado discípulo de Cupido en el arte de enamorar doncellas. Artagran esforzado en el manejo de las armas y hombre,

en fia, a quien las hadas habían dotado de todas las premisas para triunfar en la vida.

Las damas de la más empingorotada nobleza andaluza bebían los vientos por el mozo, pere éste, sin parar mientes en tales bedizos, al igual de don Diego de Mañara, se limitaba a adorarlas un día para olvidarias en una hora.

Era creencia general que el heredero de los Zafras no se dejaría enredar nunca en las redes amorosas de una mujer por muy alto que picase, cuando hete aquí, que cierta noche, otro noble de Granada, al pasar a altas horas por la espalda del palacio de don César y en ocasión que éste estaba ausente, viera a su hijo platicar amorosamente en la reja de cierta y conocida mocita gitana, llamada Azucena, que en unión de su madre habitaba una casita contigua al palacio.

La noticia corrió como un reguero de pólvora y se hicieron muchos y sabrosos comentarios sobre el caso.

Azucena, era en verdad moza digna del amor del más noble.

Bella como la aurora y sin tacha en toda Granada, vivía muy recogida en su casita, cuidando en unión de su madre, una gitana lista como el hambre, las flores que daba el jardín y de cuya venta vivían ambas únicamente.

Tanto se comentó el suceso y tanto corrió de boca en boca, que al regreso de don César, no faltó un amigo «piadoso» que le pusiese en antecedentes de aquellos amores que hicieron saltar de rabia al noble, pues en modo alguno estaba dispuesto a consentir tan desigual unión.

Cierta noche, cuando los tórtolos estaban más ensimismados en su plática, un embozado se presentó en la reja, tomando al mozo por un brazo y cuando éste quisiera revolverse contra el osado, éste se descubrió, dándose a conocer como su padre y obligándole a seguirle.

Azucena, llena de mortal angustia, esperó la llegada de la noche siguiente y con ella la del mozo, pero éste no se dejó ver, ni en las noches posteriores.

Lo malo no fué que el mozo no llegara a la reja, sino que coincidiendo con su ausencia, faltó el agua para el riego de las flores desde aquella noche aciaga, con gran desesperación de la vieja que veía cómo se marchitaban a la par sus flores, único producto para su sustento y las mejillas de su Azucena.

Sospechando que todo fuese obra del poderoso señor don César, la gitana no se anuvo por las ramas y una tarde se presentó en la morada del noble, con objeto de darle sus quejas sobre el asunto del agua, y al mismo tiempo ver si podía averiguar qué había sido del galán don Alfonso.

El viejo la recibió no sin cierta zozobra. Hombre supersticioso como todos los antiguos, temía mucho las maldiciones de los gitanos y sospechaba, con fundamento, que la vieja, en un momento de coraje, pudiese hacerle víctima de alguna, bajo cuya pesadumbre viviera el resto de sus días.

La gitana le hizo ver el perjuicio que para su vida significaba la falta de agua en el huerto; tendría que echarse a la calle a pedir limosna para dar de comer a su pimpollo y él solo podía evitarlo, pues en su mano estaba.

Don César, que aunque era el autor de la falta del agua, cortada para vengarse de la vieja como encubridora de aquellos amores, no se atrevió a declararlo, y se excusó diciendo que él también era tan perjudicado como ella por la escasez, de la que no tenía la culpa, pues era cosa de la municipalidad.

Una hora duró el pugilato y al fin, la vieja, viendo que el noble no daba su brazo a torcer, roja de indignación se dispuso a marchar, no sin lanzarle esta maldición:

—¡Está bien, señó, pero asín permita Dió que ar que tenga la curpa le dé er Señó tanta abundancia de agua, que se ajogue en ella!...

Tal pesadumbre le entró a don César por la maldición y tanto dió

en pensar en ella que enfermó de melancolía y a los pocos meses moría como una luz que se consume.

Sus familiares después de amor tajarle y encenderle doce cirios lo colocaron en una preciosa caja y lo dejaron en sus habitaciones expuesto hasta la hora del entierro.

Pero a las once de aquella mañana el sol se oscureció; densos nubarrones empañaron el cielo, acenazadores, y una tormenta horrible descargó tan furiosa agua

como que aquello era el diluvio Universal.

Tanta agua cayó, que el Darro empezó a crecer, y creció tanto, que después de inundar calles y plazas, subió hasta el palacio, entró en el cuarto, arrastró el cadáver por la ventana y se lo llevó al campo, sin que hasta el presente se sepa dónde.

Este es el origen de la célebre frase.

FIDEL PRADO.

Prohibida la reproducción

El amor, según Joan Crawford

El amor es algo que no puede definirse. Significa cosas diferentes para diferentes personas. Carece de normas, de restricciones, de reglas, de regulaciones. Así como no hay dos seres humanos exactamente iguales, no hay dos amores semejantes. A través de las edades, los sabios han tratado de aprisionar la esencia del amor dentro del radio de simples palabras; pero sus definiciones, todas y cada una, resultan completamente inadecuadas.

El amor es como cada persona lo hace. El amor se edifica con lo que cada persona dá de sí. Por consiguiente, hay amores grandes y amores pequeños, conforme a los diversos grados del talento y la capacidad de edad de la persona. Hay tantas clases de amor como tipos diferentes de seres humanos.

Esa emoción rara y profunda que realmente merece el nombre de amor, se compone de todas las variedades de amores pequeños. Pocas y afortunadas son las personas a quienes es dado sentir y comprender el verdadero amor. La mayor parte de la gente vive la vida conforme se presenta, contentándose con emociones pasajeras e inconcientes de lo que pierden.

El amor es el único sentimiento capaz de traspasar la barrera que separa lo ideal de lo práctico. El amor nace en el idealismo y se madura con el sentido práctico. Si la emoción brotada de los sueños de ayer se desvanece ante los hechos, entonces es que no ha sido amor verdadero. El verdadero amor se intensifica y profundiza al contacto de las realidades de la vida. Alcanza su completa plenitud cuando se alimenta con el pan de la realidad, no con el néctar de los sueños.

El amor, para alcanzar su plenitud, necesita ser tratado con esmero y constancia. Necesita ser cuidado y alimentado, no temarse a la ligera ni con poco miramiento.

El verdadero amor es tan necesario en esta época agitada y de actividad febril como lo era en la existencia muelle y apacible de otros tiempos. Sin el amor, nadie, ni hombre ni mujer, puede jactarse de haber alcanzado la plenitud de la vida. Cada cual conoce y entiende a su manera el significado de la palabra amor; pero el amor

es necesario a todo ser humano. A quien ha dicho que el amor es la vida para el hombre, y que la vida es el amor para la mujer. Esto no es tan cierto hoy como lo era ayer. En cada nueva generación la mujer encuentra campo más ancho de acción y de actividad, nuevos intereses, mayores posibilidades de ejercitar sus energías e inteligencia potenciales.

Esta esfera mayor de acción no disminuye, sin embargo, la importancia del amor para la mujer. Al crecer la importancia de otros factores e intereses, se intensifica más su capacidad de comprender y apreciar la importancia real del amor. En mi opinión, el amor será siempre el motivo más absorbente y poderoso en la vida de la mujer. La mujer lo sacrifica todo por el amor, y se enorgullece de su sacrificio. Es indudable que el hombre es capaz de amar tan profunda e intensamente como la mujer, tal vez aún con mayor profundidad; pero su amor no tiene aspectos tan múltiples ni es tan ampliamente inclusivo como el de la mujer. Una mujer perdería el mundo entero por conquistar su amor. Un hombre conquistaría el mundo para conquistar su amor.

El amor verdadero es, por otra parte, un sentimiento recíproco. Se basa en igual capacidad de dar. El amor unilateral no puede sobrevivir ni alcanzar su plenitud. El amor desigual origina el temor; y el temor es la muerte del amor. Un amor verdadero y durable puede solo edificarse en la certeza de su existencia, en la seguridad de su fuerza. Desde el momento en que el miedo de perder el amor se introduce en el alma, el amor comienza a decaer.

Ni el tiempo, ni el lugar, ni los años intervienen con el amor. El verdadero amor no tiene edad. El amor que comienza en la gloriosa juventud y se desarrolla a través de los años en la comprensión y compañerismo de la edad madura, puede ser un sentimiento tan hermoso y tan pleno como el que más.

Creo sinceramente que puede haber más de un amor en la vida del hombre y de la mujer. Serán necesariamente diversas clases de amor, como el hombre y la mujer serán personas diferentes en cuanto a edad, experiencia y conocimientos. El amor de los veinte años no puede ser el amor de

los cuarenta, pero cada cual puede ser tan competente y satisfactorio como el otro. La diferencia dependerá euteramente del hombre y de la mujer, y de su capacidad de apreciación y comprensión.

El amor es indispensable para triunfar en la vida. Es el incentivo, la inspiración que requiere el ser humano para seguir adelante y progresar. Luchar egoístamente por la gloria no es tan satisfactorio como luchar por el contento y admiración de los seres amados. El verdadero amor estimula y fortalece e inspira cada vez mayores esfuerzos. El amor prospera y se desarrolla en el esfuerzo. Peca en la ciénaga de la inercia.

El amor es el único sentimiento humano que no reconoce barreras de raza, credo o linaje. El hombre no tiene influencia sobre su advenimiento al mundo, pero sí la tiene sobre su propio desenvolvimiento. El amor potencial más hermoso puede desvanecerse a causa de la estupidez del hombre, así como puede alcanzar su plenitud a favor de la inteligencia y comprensión del hombre. El amor no admite términos medios, no transige. Dabe serlo todo, o nada. Las emociones tibias, indecisas, no son amor. Se disfrazan bajo el manto del amor, explican su existencia por el barniz que las hace asemejarse al amor; mas pronto se quitan la máscara en razón de sus mismos esfuerzos por aparentar lo que no son. El verdadero amor no necesita ni da explicaciones.

Los cínicos pueden burlarse del amor. Los sofistas se mofarán tal vez de su existencia; pero ni burlas ni sátiras hacen mella en los oídos ni en la conciencia de un mundo que ha observado la marcha de la humanidad a través de siglos de amor y de progreso.

El verdadero amor hace la felicidad. Las claudicaciones y disfraces del amor es lo único que trae el sufrimiento.

KATOKA

Nuestras fiestas y feria

Ya comenzaron

Ha pasado el primer día de fiestas, que comenzaron con la Pública que salió anoche recorriendo las calles que teníamos anunciadas.

No hay que decir que la animación fué extraordinaria en todo el itinerario.

Las reinas de la belleza designadas por los distritos, que eran las gentiles y simpáticas señoritas Angelita Quiñero, Lolita Reus Gonzalez, Isabelita Guerrero, Pepita Sanchez, Anita Simón y Juanita y Antoñita Amate Rodríguez, lucían la clásica mantilla, ocupando una carroza adornada y tirada por cuatro caballos; todas ellas llamaban la atención por sus caras angelicales.

Fueron rodeadas de heraldos y precedidas de gigantes y cabezudos.

dos, asistiendo las bandas de música del Ayuntamiento y del Regimiento de La Corona.

Terminó la fiesta a las doce de la noche.

Los festejos

PARA HOY:

A las once: concierto en el Bulevar.

A las seis de la tarde: merienda y reparto de juguetes a los asilados en el cerro de San Cristóbal, en la esplanada frente a la ermita. En este acto se le regalarán también a los hospicianos de ambos sexos bolsitas de caramelos, cedidas por el industrial almeriense don José Fornieles Navarro.

A las ocho de la noche: solemne salva en la iglesia de Santo Domingo en honor de la Patrona Nuestra Señora la Santísima Virgen del Mar.

A las diez de la noche: castillo de fuegos artificiales en el espigón de Levante del puerto.

A las once de la noche: verbena popular en la plaza de la Virgen del Mar, o sea Santo Domingo, con adjudicación de premios.

A las doce de la noche: iluminación y velada en el Bulevar.

PARA MAÑANA:

A las diez y media de la mañana: función religiosa en el templo de Santo Domingo en honor de Nuestra Excelsa Patrona la Virgen del Mar, predicando el R. P. José Cerro y asistiendo el Ayuntamiento en corporación.

A las seis y media de la tarde: procesión de la Patrona, que recorrerá el itinerario que anteaer anunciamos, con asistencia también del Ayuntamiento, Cabildo Catedral y autoridades civiles y militares y el Regimiento de La Corona, con bandera y música.

A las diez y media de la noche: charlotada y novillada en la plaza de toros.

A las once de la noche: concierto, iluminación y velada en el Paseo del Príncipe y Bulevar.

Los conciertos de hoy

La banda municipal ejecutará hoy desde las once de la mañana a la una de la tarde en el Bulevar el siguiente programa:

Cante jondo, pasodoble.—Marín.

Mazurka romántica de la zarzuela «¿Ris-Ras?».—Luna y Penella.

«Benamor», canción española, a petición.—Luna.

«Agua, azucarillos y aguardiente», a petición.—Chueca.

Jota de la zarzuela «La Rosa del Azafrán».—Guerrero.

«Amparito Roca», pasodoble.—Texidor.

La banda de música del Regimiento de La Corona ejecutará esta noche, de 11 a 1 el programa siguiente:

«Amarguras», paso-doble.—F. San José.

«Las Hilanderas», selección.—J. Serrano.

«Danza de apaches», selección.—J. Serrano.

«Pan y Toros», selección.—F. A. Barbieri.

«Solera Fina», pasodoble.—P. Marquina.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 15

La jornada del general Berenguer

El jefe del Gobierno señor Berenguer, permanecerá de jornada en Santander hasta el 26 o 28 del mes actual.

Pasada esta fecha, marchará a Madrid, donde estará dos o tres días, dirigiéndose a San Sebastián para pasar otros quince.

Los ministros de viaje

Esta mañana ha salido para Santander, el ministro del Trabajo señor Sangro y Ros de O'ano, el que regresará a Madrid el lunes.

Solo quedan en Madrid los ministros de la Gobernación señor Marzo y de Economía señor Wais.

Fallecimiento

Ha fallecido en Sigüenza (Guadalajara), el ministro Residente don Angel Garcia Loygorri.

El cadáver ha sido trasladado a Madrid para darle sepultura, asistiendo al entierro muchos compañeros de la carrera diplomática.

Combinación de Gobernadores

Se sabe que el general Berenguer se llevó a Santander una combinación de Gobernadores civiles para que sea firmada por el Rey muy en breve.

En la combinación figuran, entre otros, los Gobernadores de Guipúzcoa, Burgos y Alicante.

La exposición de las listas electorales

En la «Gaceta» de hoy se publica una Real orden circular dirigida a los Gobernadores civiles, con objeto de que adopten las medidas que sean necesarias para que ninguna Junta municipal del Censo deje de informar al vecindario sobre la exposición de las listas electorales.

El plazo señalado y el lugar de exponer las listas serán los de costumbre.

De sport

A las doce de la mañana salió hoy de la redacción del «Heraldo de Madrid», don Enrique Agulló que marcha a Valencia en un patinete.

Fué despedido por muchos deportistas, periodistas y amigos.

El procurador Villanueva

Una nota del ministerio de Estado, comunica que el procurador señor Villanueva, que realizó una importante estada en París, se encuentra provisionalmente detenido en Marruecos a instancias del Gobierno de Francia, mientras se negocia su extradición.

Sobre la importación del maíz

El diario «La Nación» se ocupa hoy de las peticiones de importación de maíz y de la oposición que hacen algunas Cámaras Agrícolas.

Advierte que los especuladores están en acceho y que ya salieron de América algunos cargamentos, esperándose que se supriman los derechos.

Un barco llegó esta madrugada a un puerto español, creyendo que se había suprimido el derecho, y como se encontró que no era así, continuó su rumbo para el extranjero.

La firma de hoy

El Rey ha firmado hoy en Santander, los siguientes decretos:

De Gobernación: Admitiendo las dimisiones a los Gobernadores civiles de Alicante, Cáceres, Guadalajara y Huelva, y nombrando en su lugar a don Enrique López, de Alicante; a don Tomás Sanllo Carbonell, de Cáceres; a don Pascual Arias, de Gerona; a don Ramón Goy, de Guadalajara; a don Eduardo Serrano, de Huelva; a don Ramón Cortinas de Burgos; a don Ramón Salvadores, de Segovia, y a don Juan José Alonso, de Tarragona.

De Guerra: reorganizando el Cuerpo de mozos de escuadra de Barcelona; nombrando capitán general de Burgos, al general don Enrique Fernández Perea; idem jefe de Establo Mayor de la misma Capitanía al general de brigada don José Saez; idem Intendente de la quinta región al coronel señor González Anca.

De la Presidencia: regulando la asistencia a los Congresos Internacionales.

Llegada de marqueses

Han llegado hoy a Madrid, los marqueses de Londonderry, aristócratas ingleses.

Se hospedan en el Palacio real.

Salutación

El nuevo Presidente de la República de Colombia, ha dirigido al Rey de España un telegrama de salutación con motivo de posesionarse del cargo.

El general Millan Astray

Dicen de La Coruña, que llegó a aquella capital el general Millán Astray, con objeto de embarcar con rumbo a Méjico.

Se le hizo a dicho general un recibimiento cariñosísimo.

De aviación

Madrid, 15

Inauguración de un servicio aéreo

Comunican de Las Palmas, que ha producido gran entusiasmo la inauguración del servicio aéreo con la península.

Todos los martes saldrá de Barcelona con dirección a Cabo Juby, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife un aparato, regresando los viernes.

El aparato será un avión trimotor, con capacidad para once viajeros.

Cada motor desplaza 300 caballos.

PERPEN

Balneario DIANA
Baños termales

UNA EXPROPIACIÓN

POR HIGIENE Y ORNATO

Hace tiempo se venían haciendo gestiones para que fueran expropiadas dos casas pequeñas y viejas que existen a la entrada de la calle de Federico de Castro, (antes Eucantada), expropiación que era necesaria en beneficio de la higiene y del ornato.

Dichas gestiones han dado feliz resultado, pues el Ayuntamiento acordó la demolición de dichas casas, y el Alcalde señor de Haro ha cumplido el acuerdo en el momento que han sido entregadas las llaves de ambos edificios y éstos deshabitados, los que serán inmediatamente demolidos.

Con esa reforma quedará una plazuela que embellecerá a aquel sitio y que beneficiará a la higiene y al ornato, pues desde la Puerta de Purchena y plaza del Carmen, se ve que las casas de referencia dan un feísimo aspecto a esa vía tan cercana al centro de la capital, y además quedará aneada aquella parte dándole anchura a la calle.

Nuestros aplausos al señor de Haro por esa reforma, elogios que hacemos por creerlos muy justos.

EN EL PUERTO

FIESTAS A SAN ROQUE

Anoche comenzaron en el distrito del Puerto las fiestas organizadas en honor del popular San Roque, Patrono de los marinos.

Se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales, reinando gran animación y una temperatura agradable.

En la iglesia parroquial del Santo, se celebrará esta mañana una función y una misa solemne.

La procesión del Santo tendrá lugar esta tarde a las seis y media.

TRIBUNALES

Pleitos iniciados

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo se han iniciado los siguientes pleitos:

Don José Domenech Flores contra acuerdo de la Diputación provincial sobre resolución de un recurso de alzada.

Ayuntamiento de Huerca de Almería contra acuerdos del Tribunal Económico Administrativo sobre reclamaciones de don Francisco Acien Lucas y don Gabriel Rodríguez Córdoba, por utilidades y cuotas.

Don Luis Guil Pascual contra el Ayuntamiento de Illar, suspendiéndole del cargo de alguacil portero de aquella Corporación.

Don Juan Martín Sánchez, contra el Ayuntamiento de Arboleas, que le suspendió del empleo de oficial primero.

Don Luis Berbel Martínez, tam-

bién contra el Ayuntamiento de Arboleas, que le destituyó del cargo de escribiente en propiedad.

Ayuntamiento de Almería contra acuerdos de la Comisión permanente declarados lesivos por las obras de pavimentación de las calles de José Jesús García, Castelar, Ricardos, Navarro Rodrigo y Primero de Mayo.

Don Alfonso Manuel Cano, contra acuerdo del Ayuntamiento de Purchena, que repuso su acuerdo que debía satisfacer al señor Cano 960 pesetas que éste había suplido en viajes por cuenta de dicho Ayuntamiento.

NOTAS CURIOSAS

La máquina de escribir

¿Desde qué año se conoce la máquina de escribir?

En 1714 un tal Henry Mil obtuvo patente de invención por un instrumento que él describía como «una máquina artificial o método para la impresión o transcripción de cartas, progresivamente una tras otra, como cuando se escribe, por cuyo medio toda clase de escritos podían ser hechos en papel o pergamino con tanta limpieza y exactitud que no podían distinguirse de lo impreso».

En 1874 salió una máquina de escribir

¡Vaya reeducación!

El diario que publican en París los emigrados rusos, titulado «Las Últimas Noticias», publicaba, no hace mucho, un anuncio, según el cual un americano, poseedor de cuantiosa fortuna, bus-

caba un matrimonio ruso, joven, de excelente cultura y hablando inglés, para proceder con el mismo a ciertos ensayos de una teoría de reeducación física y moral de la humanidad.

No faltaron, naturalmente, candidatos. Entre ellos eligió el millonario yanqui un matrimonio integrado por L. y su esposa, los cuales han firmado un contrato, según el cual se obligan a no comer más que plátanos y tomates y a comerlos en pequeñas dosis, pero en repetidas veces, ya que deben comer doce veces al día. Por lo que se refiere a dormir, han de acostarse doce veces cada veinticuatro horas, pero sin dormir más de media cada vez. Además, han de andar a gatas continuamente.

¿Qué cómo ha habido quien haya aceptado tan extravagantes condiciones? Pues simplemente, por que el doctor L. y su esposa cobran quinientos dólares mensuales, amén una suma de 3 000 más al cabo del año. Y ello sin tener que preocuparse por el menor gasto...

Las fantochadas de unos son soluciones económicas para otros.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor HISPANIA, está en puerto y saldrá hoy mismo para Goteborg, Stockolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirán: «Bernicia», el 24 de Agosto.

El «Manauria» 1 de Septiembre.

El «Iberia», el 11 idem.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5



LINEA MAC ANDREWS

Buques a motor, modernos y rápidos, construidos expresamente para el transporte de frutas entre España, Inglaterra, Bélgica y Alemania.

Para LIVERPOOL

El magnífico y rápido buque a motor de reciente construcción

"PELAYO"

autorizado por a C. O. U. cargará para dicho destino, saliendo fijamente y directo el día 18 de corriente mes.

Para informes: MAC ANDREWS Y C.º LIMITED, Plaza de la Catedral, 3. — ALMERIA.



Vapores de HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

Para BRISTOL y CARDIFF

El vapor

VESLA

cargará el día 16 del corriente para dichos destinos.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura 5

Vapores Fruteros de la Dampfschiffahrts Gesellschaft

NEPTUN

El buque a motor GAUSS, llegará a este puerto el 17 del actual para cargar uva con destino a

HULL

Agentes: José López Guillén en Testamentaria

UNA REUNIÓN

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

En la sesión celebrada por esta Corporación en el día de anteayer, bajo la presidencia de don Andrés Cassinello García y con asistencia de los señores Gadoy Ramírez Quiñones y Lorenzo, Benítez Bases, Cumella Molina, Cassinello Barroeta, Romero Balmas y Pérez Cañadas, fué aprobado el dictámen con que dicha entidad concurre a la información abierta por el Excmo. Ayuntamiento, con ocasión de las proposiciones que han sido hechas al mismo para el abastecimiento de aguas de la ciudad y demás problemas relacionados con este servicio.

También fueron objeto de deliberación y acuerdo:

Un expediente incoado por la Hidro Eléctrica Seronense, S. A., recayendo acuerdo de informar de conformidad con lo que la misma solicita.

Comunicación de la Cámara de la Propiedad de Zaragoza, en la que se da cuenta a las demás Cámaras hermanas del estado ruinoso en que se halla el Santo Templo Metropolitano de Nuestra Señora del Pilar, interesándose coadyuven a conjurar el peligro de ruina que lo amenaza, acordándose coadyuvar en la manera y cuantía que las circunstancias económicas de la entidad permitan.

Dióse lectura a la Real orden del Ministerio del Trabajo, por la que se autoriza a las Cámaras para la constitución del Banco de la Propiedad y forma y requisitos para la suscripción de acciones del mismo, quedando la Corporación enterada y defiriéndose el acuerdo sobre indicado asunto hasta la próxima sesión plenaria, que será convocada con sujeción a las normas por dicha real orden preceptuadas.

Deliberóse sobre la injustificada desigualdad de las tarifas reguladoras del arbitrio de inquilinato, y se acordó solicitar del Ayuntamiento se adopte en el nuevo presupuesto una tarifa única para inquilinos y propietarios.

Asimismo se deliberó sobre otros varios asuntos relacionados con el presupuesto municipal.

Y por último, dióse cuenta de la organización y estado de la recaudación de las cuotas obligatorias de los pueblos de la provincia.

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1899
Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Rosco de aguardiente. Pan de aceite, de azucar y dorado.

Esta casa no tiene ninguna sucursal Aguilar de Campoo (Entrada al Mercado).

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

La radio y la pedagogía

Augusto Comte, en su curso de Filosofía Positiva, señaló, generalizando con exceso quizá, que toda ciencia o rama del saber basada en hechos sometidos a experimentación o especulación filosófica, pasa por tres periodos constitutivos: el teológico, el metafísico y el positivo.

El radiotismo, emanación primaria si los hay de las ciencias físicas, no se ha sustraído a ese principio del gran filósofo francés. En sus pristinas épocas heroicas, solo algún dios de la Ciencia, un Hertz, un Tompson, pongo por ejemplo, arriesgábase en el movido campo de las hipótesis sobre inducciones electro magnéticas. Por nadie, salvo algunos iniciados en la física matemática, eran comprendidas las teorías de un Maxwell o de un Fresnel sobre la esencia de las radiaciones luminicas u otras. Y aún hoy día cuando, al parecer, la teoría general del radiotismo debía ser conocida por cualquier hombre medianamente culto, vemos a escritores serios confundir los estudios de llamas cantantes enseñando lo que son las vibraciones aéreas con los de los espejos giratorios que pusieron al descubierto, hasta un cierto punto, la naturaleza oculta de las chispas de los condensadores.

Cosas son estas naturales en todo desarrollo científico, tanto más cuanto más rápido es el crecimiento y más difícil le es digerir la esencia de un fenómeno. El radiotismo, apesar del inmenso campo conquistado en la vida social, hállase aún en plena metafísica. Porque de nada vale que anden por este mundo unas docenas, cientos o miles de sabios o curiosos bebiendo los vientos en pos de la verdad, cuando son tantos los millones que manejan los aparatos receptores y hasta las transmisoras, sin previa preparación teórica.

Al insistir sobre este tema, hácelos con el sano deseo de favorecer el nivel cultural del radiotismo español. Al paso que llevamos será este país en brevísimo plazo el paraíso de los practicantes empíricos.

Santo y bueno que esté la afición informada por un sano espíritu crítico y positivo; pero nadie olvide que vale más el descubrimiento de un principio teórico confirmado después por la experimentación práctica, que millo nes de tanteos y vanos intentos de mejoras si no se hallan dirigidos por un conocimiento profundo, bien digerido y sedimentado, de los fundamentos esenciales de la radiotécnica.

Claro está que no es con admoniciones con lo que se logrará el resultado por el que venimos clamando.

Cuando tanta atención se concede a los problemas pedagógi

cos, cuando hasta los procedimientos educativos considerados como intangibles, con el advenimiento del cinematógrafo han variado de rumbo, no concebimos cómo nuestros pedagogos, que a la postre de grado o por fuerza, se adaptarán a las circunstancias ambientes, adelantándose a los acontecimientos no establecen enseñanzas serias, metódicas y ordenadas de radiotismo en Universidades, Institutos, Escuelas de Artes e Industrias, Normales y Escuelas públicas.

En los grados elementales de enseñanza los jóvenes recibirían con la radio-educación un serio refuerzo de conocimientos científicos y de exquisitez manual tan convenientes para atacar con éxito profesiones u oficios de índole mecánica. Y en los grados superiores, ni que decir tiene que no estorbaría agregar al programa de materias algunas horas semanales que capacitasen al alumno no sólo para manejar los aparatos receptores, sino para poder el día de mañana estar dispuestos a transmitir palabras, música, imágenes, cuantas sorpresas nos reserva el porvenir con las maravillosas conquistas de la radiotécnica. Fomentar estas actividades es universalizar a los hombres, fundirlos en un sólo ideal, hacerles sentir los altos intereses de la especie.

SPEAKER

EN LA INTIMIDAD

El Alcalde y los periodistas

Ayer a medio día, en la pintoresca Venta Eritaña, que está de moda por su situación y esmerado servicio, se reunieron a comer intimamente, el Alcalde señor de Haro y los periodistas que hacen la información diaria en el Ayuntamiento.

La invitación fué hecha por el señor Alcalde, con motivo de ser festividad de Nuestra Señora de la Asunción.

Durante la comida, que fué verdaderamente democrática, reinó la más franca intimidad.

Número de ocho páginas

Campaña uvera "Boletín Oficial"

El vapor «Hispania», a la carga de frutas para los puertos de Suecia, se encuentra a la carga y saldrá hoy.

Hoy cargará el vapor «Ibis», con destino a Manchester, y saldrá directo para dicho destino.

Pasado mañana lunes es esperado el vapor «Pelayo» y saldrá el mismo día directo para Liverpool.

El «Vesla», con destino a Bristol y Cardiff cargará hoy y saldrá seguidamente.

Con destino al puerto de Hull llegará mañana el vapor «Gauss», saliendo seguidamente.

Suma lo exportado hasta ahora en 6 vapores: 19 431 barriles, 1 932 medios y 420 cajas.

En 15 de Agosto de 1929 se habían embarcado en 5 vapores, 34 149 enteros, 267 medios y 772 cajas de uvas.

En igual fecha del año 1928, iban exportados 31.477 barriles y 49 medios.

Exportadores de frutas,

hortalizas y legumbres, consiguar vuestras remesas a

HISPANO FRUTERA

HUMILLADERO, 6. MADRID.
Teléfono 7.5602

Telegramas: HISPAPRÚT

OCULISTAS

Doctores María Amat y María Enciso

(de Madrid.)

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 5.

TODO EL VERANO

Paseo del Principe 71, 2.º

Manuel García Galott PRACTICANTE

Reina, 31, bajo, derecha

Extracto del correspondiente al día 13:

Real orden de Marina sobre la elección de vocales para la Junta Central de Pesca, de la que ya hemos dado cuenta.

— Precios medios de los artículos de suministros para el Ejército y Guardia civil, durante el próximo pasado mes de Julio.

— Continuación del presupuesto del Sindicato de Riegos de esta capital para el año 1930 31.

— Relación de pleitos incoados ante el Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo.

— Edicto del Juzgado de primera instancia del distrito de San Sebastián de esta capital, anunciando la subasta de varios bienes.

— Edicto del Ayuntamiento de Antas

— Continuación del nuevo Reglamento taurino.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto es el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor sueco «Hispania», de Valencia, con frutas.

Balandra española «Bernarda», de Santa Pola, con patatas.

DE SALIDA

Pailebot español «Pascual Flores», para Barcelona, con sal.

Goleta española «Carmelita», para Málaga, con sal.

POR HIGIENE

Una queja fundada

Señor Alcalde: Tenemos a la vista una carta, suscrita por los vecinos de la calle de Arapiles, suplicándonos reclamemos de su señoría que el solar existente en dicha vía sea higienizado, pues durante las horas del día se hacen insoportable los olores que emana, debido a haberse convertido en vaciadero público, acaso por encontrarse destruida parte de la tapia que lo circunda.

Trasladamos el ruego al señor de Haro, en la seguridad que ordenará inmediatamente se proceda a la higienización del referido solar y evitar que en lo sucesivo sirva de vaciadero de toda clase de materias perjudiciales para la salud.

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y brochetas especiales para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BUSTOS
Almacén de drogas y productos para Sanidad Agrícola
Calle de Granada, 35 y 37. Teléfono, 83.- ALMERIA.



Madres, seguid mi ejemplo:

No hace falta cargar el estómago con excesiva sobrealimentación para criar a un niño robusto. Basta que la madre procure enriquecer su sangre y tonificar su organismo con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.



INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Provincias

Madrid 15.

Un condenado en libertad.

Va a establecer un taller

Participan de Barcelona, que ha sido puesto en libertad el condenado llamado Sancho Alegro, que atentó contra el Rey el 13 de Abril de 1903.

Fué condenado a la pena de muerte, de la que fué indultado, habiendo cumplido 27 años en el penal de Figueras.

Durante su permanencia en éste, aprendió el oficio de carpintero, habiendo declarado al salir que solo aspira a tener un hogar tranquilo, por lo que establecerá un taller. Para esto le han sido ofrecidos fondos.

Sancho ha salido del penal con el pelo completamente blanco.

Una conferencia

En el Centro de Dependientes de Comercio de Barcelona, dió anoche la conferencia que tenía anunciada, el presidente de los Sindicatos libres señor Sales.

El local estaba completamente lleno, concurriendo comisiones de los Sindicatos de toda Cataluña.

El conferenciante criticó la labor social del actual Gobierno, estimando que ha equivocado la táctica que se sigue en el Monopolio de petróleos. Abogó por el establecimiento del seguro por el paro forzoso que le fué prometido a los obreros cuando empezó a cobrarse les el impuesto de utilidades.

Accidente automovilista...

Varios heridos

Dicen de Burgos, que a un automovil dedicado al servicio público a Salas de los Infantes, se le rompió la dirección, dando un fuerte golpe.

Resultaron seis heridos, entre ellos de gravedad el médico don Francisco Izquierdo, el que no obstante las heridas que padecía, se preocupó al principio en curar a los demás

compañeros de viaje lesionados.

Todos hacen grandes elogios de la conducta del señor Izquierdo.

Efectos de la baja de la peseta

Telegrafían de San Sebastián que como consecuencia de la baja de la peseta, ha determinado una enorme disminución en los automóviles que cruzan la frontera.

Durante el pasado mes de Julio, cruzaron 2 060 coches menos que en el año anterior.

En cambio se nota un aumento en la entrada de coches extranjeros.

La diferencia en el cambio se advierte en Irún principalmente, donde diariamente acuden los franceses provistos de bolsas para adquirir provisiones á aprovecharse de la ventaja que ofrece el cambio.

El viaje del infante don Juan

Participan de San Fernando que a fines del presente mes llegará a aquella población el ministro de Marina vicealmirante Carvia, para ultimar los detalles del viaje que efectuará el infante don Juan.

Este llegará a primeros de Noviembre, para ingresar en la Escuela Naval.

El ministro realizará una visita oficial al Departamento y será obsequiado con un banquete.

Además se le prepara un homenaje al infante don Juan.

En la Prisión de Granada.

Alarma.--La junta disciplinaria

Comunican de Granada que en aquella Prisión provincial un recluso propinó varios golpes a otro.

Seguidamente fué encerrado el agresor en una celda de castigo.

Como los reclusos trataron de rebelarse, los empleados intervinieron con rapidez, dominando el pánico sin necesidad de que tuviese que intervenir

la guardia exterior de la Prisión.

Como el suceso ocurrió a la hora en que se efectuaba la visita de los familiares, se originó gran alarma.

A poco de registrarse el suceso, se reunió la Junta disciplinaria, adoptándose medidas de rigor para garantizar el orden en el establecimiento.

La actitud de los reclusos es de gran sumisión.

Escuadra.--Otras noticias

Dicen de Santander, que ha fondeado en aquel puerto la escuadra española de destroyers.

Los Reyes bajaron al faro para desde allí presenciar la entrada de los barcos.

Después acompañado del jefe del Gobierno general Berenguer marcharon los Sobranos al Club Marítimo, tomando parte en las regatas de balanderos organizada.

El ministro de Marina señor Carvia, salió para Bilbao.

De Barcelona

Han comunicado de Barcelona las noticias siguientes:

Han sido libertados provisoriamente, los hermanos Ricardo y Federico Miras, acusados de la estafa á la Compañía de Ferrocarriles del Mediodía, de medio millón de pesetas.

La estadística oficial, dice que en 19 horas solo fallecieron en Barcelona, cuatro personas.

Llegaron más policías italianos, procedentes de Francia, los que embarcarán con rumbo á Italia.

Una procesión.--Precauciones.--Pitos aislados

Dicen de Sevilla, que hoy se celebró la procesión de la Virgen de los Reyes.

Se adoptaron grandes precauciones para evitar que se organizaran manifestaciones de desagrado contra el cardenal arzobispo, por haber éste autorizado la tracción mecánica para conducir los pasos en Semana Santa.

Hoy llevaron la imagen de

la Virgen de los Reyes mozos de la Catedral.

Al pasar el cardenal arzobispo, se oyeron algunos pitos aislados, en varios grupos.

Los cofrades protestaron de las precauciones adoptadas, estimándolas como una provocación.

TOROS

Madrid, 15

LAS CORRIDAS DE HOY En Madrid

En la plaza de Madrid se lidiaron novillos de Coquilia, de Salamanca, que resultaron regulares.

Actuaron Alberto Balderas, Lázaro Obón y Luciano Contreras.

El segundo fué cogido, resultando con fuertes varetazos y contusiones.

En San Sebastián

Lidiáronse ocho toros de Pérez Tabernero (don Graciliano), que fueron bravos.

Nicanor Villalta, superior. Felix Rodriguez y Gitanillo de Triana, mal.

Vicente Barrera, superior.

En Gijón

Se despacharon toros de los herederos del marqués de Albaserrada, que cumplieron.

Antonio Marquez y Enrique Torres, valientes, siendo aplaudidos.

Marcial Lalanda, superior.

En Almedralejo

Los seis toros de don Alipio Pérez Tabernero, buenos Chicuelo, bien.

Niño de la Palma, mal. Maera, superior.

En Cuenca

Los novillos de Lopez Cobos, cumplieron.

Francisco Céster, superior, concediéndosele una oreja.

Ruiz Toledo, regular.

El almeriense Antonio Oller, superior también, dando dos estocadas, por lo que se les concedieron las orejas y los ra-

El público le ovacionó y lo llevó en hombros.

PERPEN

DE AVIACION

EL AERO CLUB

Ayer tarde siguieron dándose bautismos de aire en el campamento del Aero Club de nuestra capital, reinando una animación extraordinaria.

Los que recibieron el bautismo, fueron don Joaquín Ibañez, don José Plaza, señorita Conchita Lussnigg, don José Gutiérrez, doña Ana Rodríguez, señora de don José Romero Balmas, don Enrique Plaza y don José Sánchez Entrena.

Variando el número de socios en el Aero Club Almeriense, de lo que nos alegramos.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	765.1
Temperatura máxima . . .	29.6
Idem mínima	21.8
Idem media	25.7
Idem máxima al sol . . .	35.0
Humedad relativa media .	78
Evaporación en 24 horas .	2.5
Lluvia en 24 horas . . .	0.0
Viento dominante . . .	S. S. W.
Fuerza en metros por segundo	3.3
Visibilidad	despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL
Estado general atmosférico del día 15 de agosto de 1930.

Se corre hacia el Atlántico el viento de las costas occidentales de Marruecos. En España el cielo está claro y reinan vientos variables.

La temperatura máxima de ayer en la península ibérica fué de 38° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 16° en Zamora.

En Madrid la máxima de ayer fué de 28° y la mínima de hoy de 17°. El tiempo probable para toda la península ibérica y Baleares es de buen tiempo, caluroso y algunas tormentas.

Tiempo probable para el protectorado marroquí e Islas Canarias: Buen tiempo pero algo nublado en Canarias.

Aviso a los agricultores: Buen tiempo caluroso y algunas tormentas locales.

Aviso a los navegantes: El estado del mar mejorará en el Golfo de Vizcaya y en el Mediterráneo.

DR. EDUARDO PÉREZ CHAO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento antirribético completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

En libertad

Por orden del señor Gobernador civil, fueron puestos ayer mañana en libertad las 16 personas que la Policía detuvo anteanoche por celebrar una reunión clandestina en la casa número 7 de la calle de Barceló.

El atestado que se instruyó con tal motivo, ha sido trasladado al señor Fiscal de la Audiencia.

Dichas detenciones fueron ayer el tema del día en todos los centros.

Signen las mordeduras

En la casa de socorro fué curada ayer la niña Angeles Rubi Zaragoza, la que sufría una mordedura de perro.

Se alquila

Espacioso piso bajo en la calle Real 33, Cuatro calles.—Razón: Guzmán 2.

Por causar daños

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Antonio Torres Bautista, que un carro de la propiedad de don José Lucas e hijos, había arrollado a uno de los caballos que tiraban del coche que el denunciante guiaba, resultando el animal con varias heridas.

Fallecimientos

Han fallecido: en Málaga, don Salvador Ramos Jiménez, que pertenecía a las razones sociales comerciales «S. Ramos Jiménez» y «Ramos Hermanos»; y en Granada la señora doña Encarnación Serrabona Fernández, madre del culto letrado de aquella capital don José Manuel Pérez Serrabona.

Médico-Odontólogo

El día cinco de Agosto empezó a pasar consulta en su clínica Paseo del Príncipe, 10, 2.º, el afamado especialista de Madrid de enfermedades de boca y dientes doctor Fernández Palacios.

Verbena en el Casino

Esta noche a las once, se celebrará una verbena en la terraza del Casino, que, a juzgar por los preparativos hechos, será una de las más espléndidas de las que dicha Sociedad acostumbra a celebrar para sus socios y familias.

El doctor Gálvez

El notabilísimo doctor don José Gálvez, ha dimitido el importante cargo de director de la Casa de Maternidad, de Madrid, que se vió obligado a aceptar requerido por varias personalidades.

El señor Gálvez tendrá, por tanto, su residencia fija, como antes, en Málaga, no ausentándose de aquella capital nada más que en casos precisos.

Denuncias

Ante el Juzgado municipal de Lucainena de las Torres, ha denunciado la Guardia civil a Roque Herrero Ruiz; ante el de Pulpi, a Ginés Martínez Parra, Ginés Haro Martínez, Miguel Parra Uribe, Martín Camacho Parra y Juan Parra Uribe; ante el de Bédar, a Antonio López Rubio, todos por pastoreo abusivo, y ante el de Olula del Río, al gitano Francisco Santiago Cortés, por amenazar a un vecino suyo y a la mujer de éste.

Se alquila

un amplio local, propio para almacenar barriles, sacos de serrín, arcos, maderas, etc. Razón: calle Real, 16.

Detenciones

La Guardia civil ha detenido en Uteila del Campo, a Cecilia Torrecillas Hernández, que estaba reclamada por el Juzgado de instrucción del partido, el que le sigue causa por amenazas a María Tripiana Sorroche.

También ha detenido en Velez Rubio, a Antonio Pérez Martínez, que se hallaba reclamado por el Juzgado.

Se le saluda

Se encuentra en Almería el apoderado de la casa comercial en Madrid de don Guillermo Herrera, nuestro paisano don Antonio Idáñez-Fernández.

Viuda de Angel Pastor, ha recibido un importante cargamento de PINO ROJO, de una de las mejores procedencias de Suecia.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Dalme de R.», «Roberto R.», «Riquel R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.»

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

SERRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALIZAS 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 pral.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica
Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impurezas de la caída del cabello
Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35-37 - Almería

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA
Tomás Escolano

Odontólogo
MEDICO DENTISTA
Mendez Nuñez, 8 y R. yes Católicos, 18
TELÉFONO ÚMERO 4

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15. ALMERIA

Ventiladores MARELLI

PRECIOS ECONOMICOS
VICENTE AZNAR
Conde Ofalia, 20.

VENTA ERITAÑA

RESTAURANT ECONOMICO
Comedores próximos al mar
Teléfono 76

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36
Trabajo eléctrico de todas las clases.—Abonos mensuales económicos.—Aparatos. Calefacción y Lámparas.
TELEFONO 319

Este número ha sido visado por la censura

Baleario Vichy Galalán

CALDAS DE MALAVELLA (Contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo. Hígado. Artritis en sus múltiples manifestaciones. Diabetes. Glucosuria. Consolidación de fracturas. Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones de Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: Rambla de las Flores, 18.-BARCELONA

Visite en Madrid el

HOTEL DE VENTAS

donde en

dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
ÚNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y defecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en t o z o s troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35; 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores, 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian P. rez, 8; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Viento.

CONTRATAD VUESTROS SEGUROS MARÍTIMOS

CON

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

EXTENSAS GARANTÍAS
PRIMAS FUERA DE TODA COMPETENCIA

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

Paseo del Príncipe, 10

Esta Compañía nacional contrata seguros contra INCENDIOS, sobre la VIDA, de VALORES, ACCIDENTES DEL TRABAJO, transportes TERRESTRES y MARÍTIMOS (Cascos y Mercancías), ACCIDENTES INDIVIDUALES y de AUTOMÓVILES.



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transporte Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con hélices y telegrafía sin hilos

Alsiná, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

FLORIDA
ALSINA
CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 7 de Septiembre, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

camarotes especiales de 3.ª clase de 2,4 y 3 literas con un suplemento de 35ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida a la española. MUY IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que ser en carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor si es que no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todas las mañanas una salida de buques directos para Marsella. Para más informes sus consignatarios Hijo de RICARDO JIMÉNEZ, (S. e.) Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA Cortina del Muelle 23 en 21



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Septiembre en magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Septiembre el vapor

J. S. Eicano

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Agosto, el magnífico vapor

Marqués de Comillas

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Agosto el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Sagura 2 bajos.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.

Si están sus PIES

hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos; si padece de callos, durezas, grietas y ampollas, nada encontrará mejor que un baño de pies con SALBÁN. Paquete para un baño, 35 CÉNTIMOS y de cuatro baños UNA PESETA. Farmacias y droguerías de toda España.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias, náuseas, vómitos después de comidas, indigestiones, debilidad estomacal, saburras, disenteria y egana enerparatodas aquellas molestias que revisten seandolorosas. Digama lo noa Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia El Globo. Tetuán, 0 Almería botica de Santo Domingo.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1